

В диссертационный совет Д 212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Государственный
университет - учебно-научно-
производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алимовой Марии Сергеевны
на тему «Поэлементная оценка добавленной стоимости на основе
принципов формирования единого учетного пространства», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Как показывает автореферат, диссертационное исследование Алимовой М.С. носит комплексный характер по разработке теоретических и методических положений, а также практических рекомендаций поэлементной оценки добавленной стоимости на основе принципов формирования единого учетного пространства для предприятий различных отраслей экономики. Актуальность этого научного исследования обосновывается отсутствием на момент защиты диссертации систематизированного материала и детальных разработок в данной области. Автор успешно справилась с целью и задачами настоящего исследования.

Считаем необходимым отметить глубокое и всестороннее рассмотрение очень большого перечня вопросов, имеющих непосредственное отношение к заявленной теме диссертационного исследования, что позволяет говорить о комплексном решении проблемы. На основе изучения большого количества литературных источников, в том числе и зарубежных, автор проводит ретроспективный анализ элементов стоимости, дает собственное определение дефиниции «добавленная стоимость» в учетно-налоговой системе.

Положительной стороной исследования является определение и уточнение отличительных характеристик категорий «себестоимость» и «стоимость», необходимых для целей отражения в учете элементов добавленной стоимости.

Интересными являются предложения автора в области применения международных стандартов учета и отчетности, а именно соискателем разработаны научно-методические рекомендации для поэлементной оценки добавленной стоимости, учитывающие требования МСФО.

Также заслуживает внимание разработанный диссертантом на основе принципов косвенного аддитивного метода расчета с учетом соотношения категорий «себестоимость», «добавленная стоимость» и «стоимость» алгоритм поэлементной оценки добавленной стоимости.

Интересными являются рекомендации автора, касающиеся структуризации элементов добавленной стоимости, которая необходима для точного их отражения в учете на основе принципов формирования единого учетного пространства, а также обеспечивающая достоверную оценку добавленной стоимости для оптимизации деятельности предприятия.

Автор справедливо замечает, что грамотная корректировка и объединение действия принципов подсистемы учетного пространства необходимы для точного отражения различных важнейших показателей в учете и отчетности.

Все выдвинутые диссертантом предложения обусловлены требованиями действующего законодательства и современным состоянием российской экономики, что дает нам право сделать вывод о реальной возможности применения вышеуказанных научных разработок в практике ведения учета на предприятиях различных отраслей экономики.

При неоспоримой научной новизне, практической значимости и актуальности изучаемой проблемы, на наш взгляд, в качестве замечания следует отметить, что из текста автореферата не совсем понятно деление учетного пространства, представленное на рисунке 3, на единое, в котором действуют международные стандарты учета и отчетности и российское, в котором руководствуются российскими стандартами учета.

Отмеченное замечание не умаляет научной ценности проведенного исследования и его практической значимости.

Диссертационная работа представляет собой законченное комплексное исследование, удовлетворяет требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК России, а ее автор, Алимова Мария Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Левкевич

Имя: Марина

Отчество: Михайловна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный аграрный университет»

Должность: профессор кафедры налогов и налогообложения

Контактные адреса:

Адрес: Россия, 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, д. 13

Телефон: (8622) 221 58 09

Электронная почта: lm137@mail.ru

Личная подпись:

Д – р э.н., профессор кафедры
налогов и налогообложения КубГАУ
22.09.2014г.



М.М. Левкевич

подпись Левкевич М.М.
Зам. начальника
отдела кадров
О.А. Абдразакова